

ABONAMENTELE

Pentru Sibiu:

lună 1 cor. 70 bani, 1/4 an 5 cor., 1 an 10 cor., 1 an 20 cor.
Pentru două case la casă cu 30 bani pe lună mai mult.

Pentru monarhie:

lună 2 cor. 40 bani, 1/4 an 7 cor., 1/2 an 14 cor., 1 an 28 cor.

Pentru România și străinătate:

1/4 an 10 franci, 1/2 an 20 franci, 1 an 40 franci.

Abonamentele se fac numai plătindu-se înainte.

TRIBUNA

INSERTIUNILE

Un șir garmond prima-dată 14 bani, a doua-oară 12 bani a treia-oară 10 bani.

Redacția și administrația: Strada Poplăcei Nr. 15.

Se prenumără la poște și librării.

Epistole nefrancate se refușă. — Manuscripte nu se înapoiază.

Numeri singuratici la 10 bani se vând în Sibiu: la librăria „Tipografiei”, societate pe acțiuni și la librăria L. Michaelis, strada Cisnădiei, 27. — În Alba-Iulia: la librăria Weisz Bernat „la loterie”

Căsătoria moștenitorului.

(S.) Loialitatea cunoscută și recunoscută a poporului român aduce cu sine, ca noi, Românii din această țară, să ne facem părtași la toate bucuriile ce le întâmpină domniitorul nostru, și membrii casei sale domnitoare. Luăm parte deci și la noul eveniment întâmplat în casa habsburgică, prin căsătoria moștenitorului de tron *Francisc Ferdinand*, ființă ieri, Duminecă, în Reichstadt.

Căsătoria nu s'a făcut între împăjurări obișnuite, ci e căsătoria *morganatică*. I-au premers deci acte de mare însemnătate. Moștenitorul de tron a trebuit să dea jurământul de tron și să dea declarație, că recunoaște căsătoria sa de căsătorie morganatică și în consecință, recunoaște, că copiii cari eventual s'ar născu din această căsătorie nu au nici un drept de moștenire asupra tronului.

Așa sună legile casei domnitoare și supuna acestor legi. A trebuit să dea garanții, că nici de dragul consoartei sale și nici de dragul eventualilor sei copii, nu va schimba legile casei domnitoare la care aparține.

De ce a fost necesară această procedură? Pentru-că drepturile domnitorului sunt nelimitate. Ori-ce lege domnitorul poate să o ștergă sau să o modifice. Astfel, moștenitorul de tron, după ce ar ajunge odată cap încoronat al monarhiei acesteia, ar pute ușor schimba și legile casei sale domnitoare, în favorul consoartei și în favorul eventualilor sei copii.

S'a legat însă cu jurământ, că lucrul acesta nu-l va face; și Monarhul numai sub condițiunea aceasta și-a dat consentimentul la căsătorie.

Lucrul e deci în regulă și moștenirea la tron se va face conform legilor casei domnitoare. Nu va urma la rând eventualul prim născut al actualului moștenitor de tron, ci prim-născutul fratelui acestuia, *Otto*.

Maghiarii însă, cari au obiceiul să caute nod în papură, au aflat și aici un cusur. Ei zic, că legile maghiare nu cunosc căsătorie morganatică, ci în Ungaria fiecare căsătorie e de așa, că bărbatul dă soției sale nume, rang, avere, — tot ce are. Prin urmare, pentru Ungaria căsătoria moștenitorului de tron e la fel cu căsătoria de rang egal, și contesa *Chotek* va pute fi încoronată la timpul

de regină a Ungariei, precum și prim-născutul moștenitorului de tron *Francisc Ferdinand* va pute la timpul său să pună pe cap coroana Sfântului Ștefan.

Înțelegem prea bine rostul acestor sfătoșene. Ele urmăresc scopul de a stărni de pe acum ambițiuni și nădejdi, că contesa *Chotek* va pute să ajungă totuși la timpul său regină încoronată a Ungariei, ear' eventualul ei prim-născut din căsătoria cu moștenitorul de tron *Francisc Ferdinand*, regal al Ungariei, pe lângă tot jurământul depus și declarația scrisă cu atâta solemnitate din partea soțului ei. Ear' în ultima analiză de capăt următor este desfacerea totală de către Austria, prin punerea pe tronul ungar al unui membru din familia domnitoare, care pentru Austria nu are nici un drept asupra tronului. Urmarea ar fi, — dacă așa s'ar întâmpla, — că unul ar fi domnitorul Austriei și altul domnitorul Ungariei; și eată de înfrățire în Ungarie; și eată de jurământul depus și declarația scrisă cu atâta solemnitate din partea soțului ei. Ear' în ultima analiză de capăt următor este desfacerea totală de către Austria, prin punerea pe tronul ungar al unui membru din familia domnitoare, care pentru Austria nu are nici un drept asupra tronului. Urmarea ar fi, — dacă așa s'ar întâmpla, — că unul ar fi domnitorul Austriei și altul domnitorul Ungariei; și eată de înfrățire în Ungarie; și eată de jurământul depus și declarația scrisă cu atâta solemnitate din partea soțului ei.

Au trecut însă cu vederea bunii noștri eghemoni, că în declarația scrisă, moștenitorul de tron face făgăduință solemnă și cu privire la tronul Ungariei, și eată de jurământul depus și declarația scrisă cu atâta solemnitate din partea soțului ei. Ear' în ultima analiză de capăt următor este desfacerea totală de către Austria, prin punerea pe tronul ungar al unui membru din familia domnitoare, care pentru Austria nu are nici un drept asupra tronului. Urmarea ar fi, — dacă așa s'ar întâmpla, — că unul ar fi domnitorul Austriei și altul domnitorul Ungariei; și eată de înfrățire în Ungarie; și eată de jurământul depus și declarația scrisă cu atâta solemnitate din partea soțului ei.

Ori-cât de mari speranțe să lege deci Maghiarii de căsătoria moștenitorului de tron și ori-cât de mari iluziuni și-ar face ei cu privire la desfacerea lor de către Austria, prefăcând statul ungar în stat cu totul independent, scutit chiar și de uniunea personală: în legile casei domnitoare nu se va schimba nimica, absolut nimica, nici de dragul lor, nici de dragul soției moștenitorului de tron. De altcum e evident și aceea, că stăpânitorii noștri de astăzi fac pe apărătorii intereselor contesei *Chotek* și a eventualilor ei copii, numai pentru a o câștiga din vreme pe partea lor, ca la timpul său să le fie *protectoară* la curte. Dar' nici din poama aceasta nu vor mânca Maghiarii, pentru-că soția moștenitorului de tron e cu mult mai mare *Cehă*, decât să se facă — *Maghiară*.

Maghiarii își zidesc deci de nou palate pe neșii și fac planuri în vânt căutam cu ochii-mi, ce mereu doreau să te privească și cât de mult îți plăcea să-mi perca uitându-mă la ochii-ți negri ca pământul, la gurița-ți roșie ca iubirea fecioarei și statura-ți vrednică de modelul unui pictor celebru!

Azi... fereastra e tot deschisă, perdelele sunt desfăcute e gastele, florile nu mai stau în cale, dar'... în pervazul ferestrii nu te arși tu, cel mai scump ânger, ce am iubit odată.

Și dacă privirea-mi rățecită 'i-se pare, că zărește un chip asemenea ție, mă cutremur de emoțiune și vii senzații îmi sgudue ființa toată.

Și dacă-mi aduc aminte cum ținându-te de mijloc, treceam fericit pe sub arborii în floare, și cum ne desmierdam ca doi copii buni, sărutându-ne plini de dragoste... mă cutremur și dau curs lacrimilor ce-mi udă fața brăzdată de durere.

A fost o zi fericită toată întâlnirea noastră, dar' numai o singură zi...

O floare uscată ce găseșc une-ori între filele cărților mele, suvia de gând pe port lângă inimă și o sărută, gândindu-mă la tine, și atâtea alte lucruri, ce le grijese cu sufletele, căci tu 'mi-le-ai dat, de ce nu pot oare ele să plămăiească măcar o singură dată chipul tău scump și drag? Atâtea prețioase aduceri aminte, atâtea vorbe fericitoare, ce 'mi-ai șoptit în taină, de ce n'au oare ele darul, să te readucă măcar o clipă înaintea mea? De ce?

Transportat te-aș cuprinde în brațele mele și te-aș strânge cu putere lângă inima mea, care e plină de iubirea ta.

Sibiu, 2 Iulie n.
Princesa de Hohenberg. Ieri, în ziua cununiei moștenitorului de tron Francisc Ferdinand cu contesa Sofia Chotek, a apărut în foaia oficială dela Viena rescriptul împăratesc, prin care soția moștenitorului de tron e ridicată la rangul de principesă, cu predicatul de Hohenberg. Rangul acesta îl vor avea și eventualii ei copii. Rescriptul Monarhiei e datat din Ischl, unde Majestatea Sa se află de Vineri și va sta două luni.

Alte ordonanțe. Un ziar, de regulă bine informat, din *Lemberg*, aduce știrea, că guvernul austriac va eda nouă ordonanțe ministeriale în chestia limbilor, astfel compuse, ca ele să aplaneze diferențele dintre Cehi și Germani. Prin această proiectele de legi, prezentate reichsrath-ului în chestia limbilor, devin iluzorii și vor fi retrase la timpul său, ca să dispară motivul de a se mai face obstrucție din partea Cehilor. Ordonanțele vor fi publicate pe la mijlocul lunii August. Această schimbare de front a guvernului austriac se atribuie energiei ministrului *Resek*, care a informat temeinic curtea despre tristele urmări ce le-ar pute avea octroarea legilor despre înfrățirea limbilor, și a făcut ca Monarhul să întrevină în favorul Cehilor.

Dela curtea română. M. Sa Regele și A. S. R. Principele Ferdinand au plecat Sâmbătă din Sigmaringen, împreună cu adjutanții, și au sosit astăzi dimineața la Predeal la orele 7 și 45. La Predeal M. Sa Regele și A. S. R. Principele Ferdinand au fost primiți de dl G. Gr. Cantacuzino, președintele consiliului de miniștri. Suveranii și principele moștenitor au sosit în capitala României astăzi la orele 10 și 50 dimineața.

„Liberalis püspök”, așa-i zice Preasfinției Sale episcopului *Goldis Nagyvárad* din Oradea-mare. Și anume pentru-că la prânzul dat în onoarea lui *Hieronimi*, care septemăna trecută fusese pe la Arad, în toastul său a lăudat mult activitatea în spirit liberal a lui *Hieronimi*, (de pildă *disolvarea partidului național*).

În concediu. Ministrul comunei de externe, contele Goluchowski a plecat în concediu pe două luni, la băile dela Vittel. Politica noastră este delă decă în privința repașă, cu toate încercăturile din China.

Pentru Avram Iancu.

Se știe istoria acestei afaceri. În procesul dela Alba Iulia, intentat dlui T. L. Albin, pentru fondul monumentului lui Avram Iancu, procurorul l-a numit pe acest suflit. Erou al Românilor șef de bandiți. S'a cutremurat Românul și din pieptul lui a eșit strigăt de durere, strigăt de indignare... S'a cerut satisfacție pentru insulta adusă poporului român... dar' nemeșii nu credeau că Românii vor stărui asupra cererii lor și tăceau, căutau să molcomească lucrul.

Tinerile, ca'n toate cauzele mari și nobile, s'a pus în fruntea poporului său; s'a dus la mormântul lui Iancu, să-l incunune, s'adune poporul să-i spună vorbă de la gură, să ceară satisfacție...

De astă-dată nemeșii n'au mai tăcut, ci pe calea opresiunii căutat-au să stingă focul aprins de ei, și au făcut proces conducătorilor tinerimii — trei la număr — pentru-că pe Iancu l-au preamărit, vind că arete că în Ungaria nu este iertat ca cei morți să se preamărească, chiar când ei au fost cetățeni esemplari, iubitori ai neamului, patriei și Împăratului.

Judecătorul cercual din *Baia-de-Criș*, vină a aflat tinerilor și i-a condamnat să-și tragă osândă în pușcarie. Dar' nedreptatea era strâgătoare pe care, tinerii erau condamnați pe sfânta dreptate, căci fapta lor nu de osândă era vrednică, ci de laudă, de pildă pentru urmași.

Și deși știau acești bravi tineri că în Ungaria de mult a pi rit dreptatea odată cu craiul *Matia* — mai ales pentru Români, totuși credința în cauza lor cea dreaptă i-a îndemnat să apeleze la forurile judiciare mai înalte; mai întâiu la *Deva*.

S'au oprit nemeșii, s'au spăimântat că focul aprins de ei proporțiuni mari va lua, și poate... poate vor fi înțeleș c'au păcătuit în contra lui Iancu și de unde nici nu ne așteptam satisfacție au dat Românilor în chestia lui Iancu. Procurorul a declarat că nu poate fi aduș în fața judecății tinerii ce au preamărit pe Iancu la mormânt, căci a fost un luptător ideal al libertății — fapt ce trebuie să-l recunoască însuși Maghiarii.

Satisfacție au dat Maghiarii tot prin glasul unui procuror, precum tot prin un procuror s'a adus insulta. Au îngemănat nemeșii. Hei, dar' ei sunt ca-

valerii Europei — și nu se pot pleca de tot în fața Valahilor să batic.

Eată de ce au căutat o platformă de scăpare: tinerii români nu pot fi judecați pentru-că au preamărit pe Iancu, dar' pot fi pentru-că prin cuvântări la mormântul lui, s'au făcut culpabili de agitație în contra statului.

Sentențe de condamnare vor da Maghiarii și acum, numai că pentru alt motiv: vecinica *agitație*. Totuși în-lănțuarea evenimentelor dela Alba-Iulia, Tebeș, Baia-de-Criș și Deva, vor fi o pagină demnă în istoria luptelor pentru naționalitate ale poporului nostru.

„România Jună”.

DIN BUCOVINA.

Un nou pericol național.

Cărlibaba, 27 Iunie.

Duminecă, în 1 Iulie n. are să apară un ziar scris în limba română sub titlul *„Timpul”*, care va fi organul oportuniștilor guvernamentali. E destul dacă zicem, că primește o subvenție de 6000 de florini pe an dela *Baronul Bourguignon*, ear în fruntea ziarului stau pe lângă deputații oportuniști *Lupul* și *Mustatza* esclușiv funcționari ai statului.

Această acțiune publicistică, dacă ar continua prin mai mulți ani, ar deveni poate cel mai amenințator dintre toate pericolele, cari le-am întimpinat până acum. E lucru cunoscut, că poporul român din Bucovina e din fire puțin resistenț, se încrede ușor în străini și în afecțiunea sa copilărească pentru tot ce e străin, mai ales pentru limbi străine, se lapădă de limba strămoșească ca de niște haine vechi, înlocuindu-o cu cea ruteană și astfel *perde naționalitatea*. Ar fi deci de datorința cercurilor inteligente, de a deștepta cât se poate de sistematic poporul nostru din acest somn periculos, a-l îndemna la o atitudine mai energică și mai resistență, la menținerea limbii.

Noul organ va avea misiunea drept contrară: în loc să stimuleze poporul nostru la o vieată mai multă, el va cerca să-l adoarmă și mai deamă și să-l subjuge de tot influenței străine.

E semnificativ de tot, că unul dintre conducătorii organului, *baronul Mustatza*, nu știe nici un cuvânt româneste și articolele, cari le promiște pentru noul organ vor fi traduse din limba nemțească. Drept program al noului organ va fi între altele și combaterea învătământului național, despre care se zice că împedecă cariera funcționarilor de naționalitate română!

Conducătorii optimiști cu creșterea lor străină nici nu pot să judece ce operă devastatoare vor să înceapă și ce responsabilitate gravă iau asupra lor, dacă voesc acum în mod sistematic să

FOITA „TRIBUNEI”.

Despărțirea.

— Elegie. —

„Lilici”.

Cât de triste și făr' de vieată îmi par azi toate!

Abătut trec de-alungul stradei și nici nu ridic măcar privirea spre locul drag unde te vedeam altă-dată, de atâtea-ori zărindu-te cum te uți să mă observi! Pentru mine zădarnic își varsă soarele potopul de raze, căci ori-cât de strălucitoare ar fi ele, nu mai pot face auzul chipului tău drag și mai spânt pentru mine.

Din sfânt a fost pentru mine ființa ta din clipa fericită, când am început a te iubi. Și te-am iubit de atunci cu tot focul inimii mele, căreia se vede 'i-a tot fost menit în vieată să tot iubească... înzădar!...

Măna sorții nemiloasă a fost pentru mine. Azi, zădarnic își pleacă teii crenșugile plune de floare, zădarnic umplu aerul de parfumate mirosuri, zădarnic acoper aleia, ca-și cum ar vrea să ascundă în frunzele lor pe doi îndrăgostiți, căci pentru mine nu mai au farmec, din clipa în care tu îmi lipsești.

Și cât de fericit eram altă-dată zărind fereastra deschisă; și cu cât dor te

Și nime, nime n'ar mai fi în stare să-mi te răpească, să te despărță de mine, cine ar mai cuteza? Maș ascunde în lungul tău păr, ca în o mantie regală și așa uita de lume și de drapoștea mea, cari așa de iute trec. De căpotea mea, vremea și-ar opri mersul și ni-ar privi, cât de dragi ne avem.

Cât de bun ești tu Doamne și cât de milostiv ești! De ce nu readuci pe aripile zefirului de seara dorul scump al inimii mele?

Mi-e dor de ea, cum fi e dor copilășului de sinul care l'a născut, cum e dor căprioarei însetate de undă e murmurătoare ale pârâuașului din verdea poiană a pădurii.

Mi-e dor de ochii ei, de buzele ei fermecătoare, pe cari nu m'am săturat sărutându-le.

Oh, și de câte-ori creșteru simțind par'că resuflul parfumat al ei, auzind șgomotul pașilor ei.

Dar'... sunt numai visuri toate!

Tresar și mă deștept din visurile fermecate, cari mă făceau să reinviu sub privirea imaginilor scumpe ce îmi înfățoșă.

S'a dus... și cine știe când o voiu mai revăde?... și oimi știe poate spune, dacă *Lilici* superbă, în haina-i de o curățenie neîntrecută se mai găndește, vre-odată la aproape vestedul trandafir, ce acuză se va scutura sub focul razelor soarelui iubirii...

Moș Anton.

În mijlocul întinsei păduri, perdută printre copaci seculari, printre brazi și tufani cari își înălțau maiestros frunțile spre cer, ear' prin ramurile lor, drăguțele bășere, cari își făcuseră acolo cuibul, căpăsece toată ziua: se afla coliba lui Moș Anton, pădurarul, omul lui Dumnezeu, pot zice omul cel mai drept de prin multe sate de prin prejur și din îndepărtare.

El trăia retras ca și un pustnic, văzându-și de bătrânețe și păzind pădurea boerului Golășescu. Mica-i colibă eră făcută din ziduri de surcele, având pământ galbin pe deasupra lor, un fel de muruială, ear' acoperișul ei era de stuf, ear' prin păreți având două găuri: una o numia ușe și alta fereastră, un mic ochiu de siclă pe unde străbătea o slabă lumină în colibă. Cu el mai locuia și nepotul său Vasiliță, rămas dela sora lui mai mare, care murise la câteva luni după moartea bărbatului său.

Era o zi de vară. Toată ziua fusese o căldură și o înăbușeală mare, care făcuse pe Moș Anton să nu ese din bordeiu.

Spre înserate, norii se strînseră pe cer, mulți și negri, proveliștri ai plōi celei binefăcătoare.

— Doamne! Doamne! ce mai ploaie o să vie, — zice cătămin! de cap Moș Anton, vai de călătorul pe care l-o apuca pe câmp, fără de adăpost.

Ce mai vijelie a isbucnit. Virtelul ia praful de pe jos și îl învîrtește pur-

tându-l pe sus. Cum mai urlă bieții frașini și pe clatină mereu, sub suflarea cea puternică a vântului; doar' numai brazii țin piept uraganului șuerând din frunzele lor.

Moș Anton privește afară prin fereastră, stând pe un scaun țărănesc, de lemn. Într'un colț al casei sta lângă soba de pământ, pe micul lui scănel, Vasiliță, nepotul lui Moș Anton.

Stă gânditor moș Anton, văzându-se fără nevastă care să-i fie rostul casei, cu care să fie făcut o bună gospodărie, să fie ajutat de ea, la bătrânețe, cum era acum, de micul Vasiliță.

Și stând pe scaun, se lasă în voia gândurilor. Se vede mai întâiu copil mic, sărind și jucându-se cu ceialalți copii din satul lui și scaldându-se vara în apa cea limpede ca cristalul a micului pîrfu. Apoi se vede flăcău, voinic și chipș, strălucind pe la dățile horele, iubit de fete și pismuit de ceialalți flăcăi. Îi trece pe dinaintea cotelor cel mare și frumos al nunții și se vede stând în mijlocul bisericii din sat cu Ileana, fata morarului, frumoasa satului, zăbănată de un părinte bătrân, și un zăbănat fi brăzlează fața.

Apoi se vede venind seara dela munca câmpului, că găsește pe nevasta lui murindă din plină facerii și care născuse un băiat plâcând, ce murl și el după trei zile; îl îngropară lângă ușa bordeiului, la rădăcina unui stejar bătrân. Și la rădăcina lui umplea ochii, curgându-i în șiroaie pe față. De atunci, trăi retras în coliba lui din mijlocul pădurii, luând după cățiva ani, cu el, pe micul lui nepotel.

Înădușe simțul național, care și așa e destul de puțin dezvoltat. Dacă acest ziar „Timpul” ar rămâne prin un șir mai lung de ani singurul ziar român, dacă ar pătrunde în public și dacă ideile sale ar prinde rădăcini, apoi putem fi siguri, că prorocește d-lui Wurfel se va împlini cu o acuratețe matematică: în 50 de ani nu vor mai fi Români în Bucovina. Singurul organ național, care ne mai rămâne este „Deșteptarea”, care apărând numai odată pe săptămână nu va pute susține concurența cu „Timpul”, care va eși de 3-ori în același restimp.

Noi am susținut din capul locului, că nu era un pas favorabil cauzei, faptul, că deputații naționali au sosit „Patria” și au trecut în abstenență și rezervă expectativă. Acum ar fi o greșală gravă, dacă această atitudine ar mai continua și dacă domnii Popovici și I. Flondor prin atitudinea lor pasivă ar lăsa destinele neamului nostru de tot în mâinile nechemate ale unor funcționari, cari nu pot fi priviți ca expresia dorințelor publicului și poporului. Politica care nu se afirmă, nu există. Așteptăm deci cu toții, că imediat când va eși primul număr al „Timpului” să re-apară și „Patria”.

Dacă intră în acțiune bătrânii oportuniști, atunci naționaliștii nu pot să stea ca spectatori indiferenți și pasivi.

Românul.

Revistă esternă.

Din China.

Sosirea, sau mai bine zis, reîntoarcerea lui Seymour la Tien-Cin se confirmă, dar se desminte știrea dată despre salvarea ambasadorilor din Peking; despre soarta acestora nu sunt nici acum știri pozitive.

Puterile își sporesc contingentul militar, așa, că în curând vor dispune de 80 mii de oameni în China. Deodată cu aceasta se vestește și despre unele frecări între puteri, cari pot da ansă la un conflict european.

Știrile mai noue sunt următoarele:

Londra, 29 Iunie n.

Ziarului „Daily Express” i-se anunță din Shanghai, că în peninsula Liau-tong, în Port-Arthur și în Manguria rusească s'a pornit o mișcare anti-rusească.

Paris, 29 Iunie n.

Agenția Havas comunică din Londra următoarele: În urma ultimelor tratări se crede, că buna înțelegere între puteri, în chestia China, se va pute menține. Înțelegerea se bazează pe status quo în China. Trupele străine vor fi în curând la 80.000, din cari Rusia și Japonia va avea câte 12.000, Anglia 10.000, Franța 8000, Germania și celelalte puteri, fiecare câte 5000 de oameni.

Shanghai, 30 Iunie n.

Din izvor oficial se anunță, că comanda supremă asupra trupelor internaționale va fi încredințată contra-amiralului rusesc Alexeiev.

Londra, 30 Iunie n.

„Daily Telegraph” anunță din Canton, ca datul de 28 Iunie: Li-Hung-Ciang nu va merge spre nord, din cauza unui ordin neașteptat al împăratului și al vânduvei împărătesse. La ordinul lui Li-Hung-Ciang au fost decapitați 130 de piraiți și Boxeri.

Se sculă și-și țese lacrimile, vrând să uite aceste lucruri triste.

În colțul odăii Vasilică plânge cu hohot, văzând pe unchiu-so că plânge.

— Nu mai plânge, Vasilică tată, ai să-ți dau să mănânci și pe urmă să te culci.

Mănâncă Vasilică, dar' fața lui e tristă. Nu mai aude el pe moș Anton spunându-i basme cu feți frumoși și cu zine, sau luându-l pe genunchi și făcându-l: Ușa... Ușa.

— I-a făcut moș Anton pățioarel, pe o ladă veche a lui. Se culcă băiețelul suspinând.

— Dormi în pace ângerășule, — zice încet moș Anton, învălindu-l cu o scorpiță. Suspina bietul copilăș din pățioarel lui, căci n'a gustat și el plăcerile și bucuriile din viață ca și ceilalți copilăși, ci trăise numai în intristare.

Afară plouă cu găleata. Tunetele și fulgerile nu se mai conținesc. Un șgomet groaznic se aude în apropierea bordeiului: se vede că trăsnetul a doborât la pământ vr'un copac.

Moș Anton se scoală și aprinde o luminare dela Paști, doar' o înceta tunetele și fulgerile.

Privește apoi din când în când pe fereastră, suspinând. A adormit în scaunul lui, cu zimbelul pe buze, visând poate lucruri mai vesede decât le are. Lumina palidă a luminării aruncă razele ei slabe pe pereții întunecați ai bordeiului, producând figuri fantastice.

Afară plouă mereu... Din când în când fulgerul luminează fața sbrăcită a bătrânului, ear' tunetul înspăimântă pe micile pășerele ascunse printre frunzele arborilor, de frica ploii.

T. S.

Londra, 30 Iunie n.

Din Washington se anunță, că conform știrilor oficiale sosite acolo, între trupele străine s'au ivit frecări. Rușii combat preponderanța celorlalte puteri, cu deosebire a Japoniei.

Londra, 30 Iunie n.

„Times” e informat din Petersburg, că răcoala se răspândește și în Manguria. Între Vladivost și Port-Arthur au fost tăiate sîrmele telegrafice. Guvernul rusesc a avisat pe ambasadorul chinez, că dacă vor fi atacate liniile ferate rusești, Rusia va concentra toată forța armată, de care dispune în Asia.

Paris, 30 Iunie n.

Consulul francez din Shanghai depeșează, că viceregele i-a comunicat, că în 25 Iunie c. a primit înștiințare din Peking, în care se spune, că ambasadorii sunt sub scutul guvernului împărătesc.

Brucella, 30 Iunie n.

Pe lângă cele mai bune știri din China, totuși e temere de o catastrofă a ambasadorilor. Se crede, că ambasadorii sunt tot în poziție strimțorată și nu pot eși din Peking.

Londra, 30 Iunie n.

Generalul Senunski depeșează din Taku, că trupele, cari au eliberat pe Seymour, sunt sub comanda generalului rusesc Festelle și înaintează spre Peking.

Din toată lumea.

Din Africa-sudică.

„Times” are din Lorenzo-Marquez următoarea informație: Burii și străinii, cari vin din Transvaal sunt convingeți, că au să treacă 5-6 luni, până-ce Burii vor pute fi supuși definitiv. Krüger mereu se îngrijește de trupe pentru lupta guerilla.

Flota franceză.

În camera franceză s'a votat proiectul de lege pentru sporirea flotei. Între altele s'a votat un credit de 118 milioane franci, pentru construirea de torpile și vase submarine.

Din Hunedoara.

— 29 Iunie n.

Ziua de 29 c. a fost pentru noi Români din Hunedoara o adevărată sărbătoare națională.

În aceeași zi am fost fericiți de a primi în mijlocul nostru pe bravul luptător național Francisc Hossu-Longin cu stim. doamnă, în societatea cărora se aflau: d-soarele Valeria Pop, cunoscuta noastră cântăreață și Adelina Piso, violinistă renumită, dl Victor Bontescu, stud. univ., precum și tinerii universitari, d-nii: Ioan Scurtu, George Novacovici și Coriolan Steer.

Tot Românul care s'a interesat cât decât de afacerea Iancu trebuie să-și aducă cu drag aminte de acești trei voinicoși, cari pe lângă jertfe de tot mari, — au jurat răsunătoare față de nechibzuitul procuror Lăzăr care a avut îndrăzneala de a ponegi memoria celui mai mare apărător al poporului român și al dinastiei.

Întreg poporul românesc privește cu încredere spre acești 3 tineri, cari și-au luat asupra lor greaua sarcină de a purta o luptă serioasă în numele românismului — ofensat de amintitul și de tristă pomeneală conte Lăzăr Miklós.

Cum zic, am fost fericiți noi Hunedoreni de cinstea ce ni-s'a făcut prin prezența bravilor luptători naționali.

Pe la 7^{1/2} ore seara s'a aranjat în onoarea bravilor Români o cină comună, la care a luat parte inteligența română din Hunedoara.

S'a încins o petrecere foarte animată și curat națională.

Pe față fiecăruia din noi se putea ceti satisfacția deosebită că ne-am petrecut câteva momente cu cei mai demni fii ai națiunii românești.

Eram toți în uniformă prin faptul că la pieptul fiecăruia atrina mândrul nostru tricolor.

Autoritățile ne-au urmărit într'una. Petrecerea noastră a fost străjuită de gendarmi și de poliștiști. A fost provocat Const. Dima ca să deponă tri colorul; dar' pofta căpitanului orășenesc nu s'a împlinit.

În puternice strigăte de „să trăiască” amestecate cu însuflețitoare cuvinte din „Deșteaptă-te Române” s'au depărtat din mijlocul nostru bravii și iubiiții nostri luptători.

Nu a trecut însă manifestația noastră așa neted.

Puternicii zilei ca să-și facă „datorința” ne-au pus sub acuză pe tema că am purtat mândrul nostru tricolor.

Acușați pentru această mare „tradare de patrie” sunt tinerii: Nicolau Macrea, Constantin Dima, Albert Suster, Simeon Cristeian și George Fopp.

Vom vedea de ce mai sunt capabili oamenii erei cu devisa „lege, drept și dreptate”.

Nicu.

Convocare.

Societatea pentru crearea unui fond de teatru național român își va ține adunarea sa generală din est-an în opidul Abrud (com. Alba-inferioară) în zilele de Duminecă și Luni, în 9/22 și 10/23 Iulie a. c. cu următoarea

Programă:

I. Ziua primă Duminecă, în 9/22 Iulie.

1. Președintele va deschide adunarea generală la 10 ore a. m.
2. Se aleg doi notari pentru ședințele adunării.
3. Secretarul va ceti raportul comitetului societății asupra lucrării sale dela adunarea sa generală din urmă.
4. Să alege o comisiune de 5 membri pentru propuneri și raportul comitetului se predă acestei comisiuni spre examinare.
5. Cassarul societății va ceti raportul despre starea cassei cu sporul dela ultima adunare încoaci și peste tot despre averea societății.
6. Se va alege o comisiune de 5 membri pentru examinarea raportului cassarului.
7. Se va alege o comisiune de 5 membri cari în înțelesul §-lui 4 din statutele societății vor căștiga membri fondatori, ordinari și ajutători pentru societate.
8. Se vor ceti discursuri corăspunzătoare scopului societății sau de altă materie literară, ce sunt a se însinua președintelui înainte de adunare.
9. Președintele inchide adunarea.

II. Ziua a doua Luni, în 10/23 Iulie.

1. Președintele deschide ședința și protocolul ședinței precedente se va ceti și autentică.
2. Raportul comisiunii pentru căștigarea membrilor noi.
3. Raportul comisiunii asupra socotelilor cassarului.
4. Raportul comisiunii despre raportul comitetului societății și însinuaarea propunerilor în interesul fondului.
5. Se va decide locul și ziua adunării generale pentru anul 1901.
6. Se va alege o comisiune de 3 membri pentru autenticarea protocolului din ședința II.
7. Președintele va inchide adunarea.

Invităm la această adunare generală a societății pentru crearea unui fond de teatru național român pe toți membrii fondatori, ordinari și ajutători ai acestei societăți, precum și pe toți binevoitorii ei și spriginitorii culturii românești.

Din ședința comitetului ținută în Brașov, la 4/17 Iunie 1900.

Ioșif Vulcan, Vasilie Goldiș,
președinte, secretar.

Dela „Reuniunea sodalilor români din Sibiu”.

(Urmare).

3. Fondul expoziției anuale.

Expozițiile industriale le ținem noi de chemate de a desvolta în meseriași simțul perfecționare în fiecare ram de meserie. Purcând din acest adevăr, hotărîre am luat de a aranja cât mai dese expozițiuni, la cari să concurgă măiestrul, calfa, învățacul, cum și membrele familiilor meseriașilor nostri, cu tot ce mână lor în stare este de a produce. Cu scop de a înlesni aranjarea de expoziții primul început l-am făcut cu crearea fondului expozițiilor anuale. În această direcțiune apel călduros am adresat institutelor noastre de credit și economii, cum și generoșilor nostri bărbați cu durere pentru a neamului înaintare, cu rugarea să nu ne lipsească nici pe noi de valorosul sprigin al lor. Rezultatele ce le-am obținut le vom espune și aci în ordine cronologică, și anume:

În anul 1897 cassa de păstrare din Seliște ne sare într'ajutor cu suma de 10 fl.; on. protopresbiter Vas. Dămian din Brad ne dăruște 2 fl.; p. Const. Cothișel, paroch în Certegea 3 fl. 83 cr. În anul 1899 institutul de credit „Oravișana” din Oravița ne dăruște 5 fl.; „Mielul din Poiana 10 fl.; „Fortuna” din Rodna-veche 3 fl.; „Racoșana” din Șeicamare 5 fl. Din sumele dăruite de dl Dr. Ioan Mihu, avocat în Oraștie am adaos 30 fl. 95 cr.; Const. Cothișel, paroch în Certegea 3 fl. Din venitul curat al producțiunii dto 18/6 1899 am adaos 50 fl. Ofertul I. P. S. Sale dl I. Meșianu, metropolit, la acea producție 5 fl.

La prea plecata rugăminte a noastră I. P. S. Sa domnul arhiepiscop și metropolit Ioan Meșianu, care nici-când nu ne-a lipsit de părintescul seu înalt sprigin moral și material, s'a îndurat prea grațios a ne pune la dispozițiune suma de 25 fl., din care să se creeze premii ce se poarte numele I. P. S. Sale și să se distribuie între cei mai destoinici măiestri; în fine am adaos interesele fondului pro 1899 cu 3 fl. 65 cr. — Suma 4156 fl. 43 cr., care e și starea fondului cu 31 Decemvrie 1899.

Dacă până de present nu am fost în pozițiune de a aranja vre-o expoziție, cauza pe lângă insuficiența mijloacelor este de ale se căuta și în anii din urmă rēi, ale căror efecte se resimt și asupra clasei meseriașilor nostri.

(Va urma).

Cronica zilei.

Sibiu, 2 Iulie n. 1900.

Memento. 6 Iulie: Conc. de notar cerc. în Săsaș. — Concurs de notar-adjunct în Petromani (pretura Ciocova).

7 Iulie: Concurs de medic secundar la soc. de minerit în Roșia-montană.

9 Iulie: Concurs de notar-adjunct în Ceacova.

DI Dr. Ioan Rațiu, presidentul partidului național, a plecat Sămbătă la scările din Reichenhall (Bavaria) împreună cu familia.

Comitetul „Reuniunii sodalilor români din Sibiu” la I. P. S. Sa Metropolitul. Ieri, Duminecă după serviciul divin, comitetul „Reuniunii sodalilor români din Sibiu” s'a prezentat în corpore la I. P. S. Sa domnul Ioan Meșianu, arhiepiscop și metropolit, spre a-i aduce la înalta cunoștință, că în adunarea generală trecută a fost proclamat de patron al Reuniunii. Din acest prilej presidentul Reuniunii dl V. Tordășianu a zis cam următoarele: I. P. S. domnule arhiepiscop și metropolit! Un mănunchiu de meseriași români, aflători acum stînt 33 de ani aici, povățuiți de un fruntaș bărbat al bisericii noastre a dat ființă primei Reuniuni de meseriași la noi, care pusă oare-cum sub conducere mult puțin bisericăscă, încet pe lângă întemeietorul ei, a avut fericire de a sta sub înaltul patronat al întru pie memorie mare Metropolit Andreiu — ea a lucrat cu mult zel la întemeierea și consolidarea clasei noastre de mijloc. Dela moartea acestui mare bărbat al națiunii noastre, Reuniunea lipsită a fost de patronul ei. Adunarea noastră generală ținută Dumineca trecută, basându-se pe deosebita bunăvoință, și pe neprețuitul sprigin și moral și material, cu care I. P. S. Voastră ați întimpinat modestele ei întreprinderi, și-a permis a Vă proclama cu mare însuflețire de înalt patron al ei și Vă roagă prin rostul nostru să Vă îndurați a primi această nouă sarcină, ce are să apese umerii I. P. S. Voastre! Întru mulți ani stăpâne!

I. P. S. Sa a binevoit a răspunde cam următoarele: „Iubiților! Primesc cu vie bucurie sarcina de care harnica d-voastră Reuniune mă face părtaş. Dacă cu dragoste sunt pentru clasa economilor nostri, cum nu voi fi cu dragoste față de clasa noastră de mijloc, ce formează chiagul între clasa agricultorilor și cea a inteligenței noastre. Am fost pătruns și sunt și astăzi de însemnătatea meseriilor și a industriei. Îmi aduc aminte cum în timpul nu de mult trecut industria și meseria la noi abia era cunoscută. Mă durea în inimă văzând cum la orașe ca și al nostru abia vedeam ic-colo câte o biată firmă românească și știut este, că orașele sunt susținute de industrie și meserie. Dacă astăzi ne putem mândri cu o clasă a meseriașilor și industriașilor nostri, — meritul revine în mare parte bărbatului încăruntit, care s'a gândit la întemeierea Reuniunii d-voastre, dela care aproape în toate părțile locuite de Români s'au răspândit meseriașii nostri. Fiți deci în toate timpurile cu recunoștință față de el și față de toți binefăcătorii vostri. Aceasta propovăduiți-o între unenici, calfe și între meseriași. Prețuiți-vă meseriile și nu veți fi lipsiți de harul lui Dumnezeu atât de neapărat în lucrările noastre. D-zeu să ne ajute și fiți binecuvântați.”

Vorbirea I. P. S. Sale a fost succedată de viforoase aclamări din partea membrilor prezenți.

Metropolitul-Primat al României, înalt Preasfinția Sa Ioșif Gheorghian în trecerea spre Kissingen s'a oprit Vineri în Caransebeș pentru a face vizită episcopului Popea. Însoțit de suita sa Metropolitul a vizitat bisericile și a asistat înainte de amezi la esamenele elevilor de teologie, ear' după amezi la esamenele de teologie și pedagogie. Tot atunci i-s'a prezentat reprezentanța orășenescă în frunte cu I. Bartolomeu, spre a-i mulțumi pentru cinstea ce a făcut-o orașului prin această vizită. Metropolitul a stat în Caransebeș până Sămbătă dimineața.

În memoria Metropolitului Șaguna s'a servit Vineri parastas în biserică din Rășinari, la care a luat parte și o deputație a societății „Andreiu Șaguna” a elevilor seminarului Andreian din Sibiu. Cântările funebreale au fost cântate de un cor compus din mai mulți elevi seminariali.

Mausoleul familiei Mocsonyi. Ieri s'a făcut în Feni inaugurarea solemnă

a mausoleului familiei Mocsonyi. Acest mausoleu e o clădire splendidă, e așezat în mijlocul cimiterului pe o colină, ca într'un parc; are un cavou pentru 48 de cocișuguri, de asupra o cupolă de peatră cioplită, la care s'a lucrat 7—8 ani. În cavoul amintit s'au putut aduna până acum din diverse locuri vre-o 15—16 sicrieri cu osminte de ale fostilor membri ai familiei.

† Oprea Borcea, paroch gr.-or. în Seliște, a răposat alaltăieri în etate de 83 ani și după 56 ani de proeție. În-mormântarea i-s'a făcut azi.

„Suferința”, frumoasa novelă a Reginei României, e publicată în „Démagyarországi Közlöny” de ieri în traducere maghiară. Traducerea e făcută de Harmath Lujza.

Micul salvator de viață. La scările din Ocna-Sibiului ieri după amezi era să se înec un oficer. Dintre mulțimea de oameni cari erau parte în apă parte pe malul lacului nu s'a aflat nici unul curajos, care să meargă în ajutor soldatului, afară de băiatul Konca (de vre-o 13—14 ani), care înțind la el, întâiu l-a încunjurat cu inotul studiind cum și de unde să-l prindă, ca să poată eși cu el afară. L-a luat apoi între picioare, și înțind pe spate l-a scos la mal. E de remarcă, că băiatul înainte de a inhăța pe nenorocitul i-a dat ordin strașnic să nu se apuce cu mâinile de el (ca să nu-i facă greutate de inot), ci să stea mulcom așa cum îl va ține el de peste mijloc între picioare. Curajosul băiat a fost viu aclamat din partea publicului.

Musică militară la Băile-Herculane. Vineri a plecat la Băile-Herculane, pe timp de șese săptămâni musica regimentului 29 din Timișoara.

Vifor în Panciova. Mercuri după amezi a fost în Panciova vifor așa de grozav, cum de mult nu s'a mai pomenit. Vântul doboră coperișuri de case, smulgea din rădăcini copaci și a nimicit întreagă recolta de poame. Hornul morii cu vapor s'a răsturnat. Un copac în cădere lui a ucis un cal. Pe strade erau tot grămezi de țigle, doborîte de pe coperișuri.

Parastas în Rășinari. Dumineca trecută s'a servit în Rășinari parastas în memoria răposatei Ana Petru Muciu. Serviciul divin a fost celebrat de preoții E. Cioran, I. Goga, S. Cioran din Rășinari și Ioan Marin din Riu-Sadului. Au asistat și rudeniile din Românie ale răposatei, d-na Teodora Muntean, soția inginerului Iancu M. Muntean din Ploiești, și fiică-să Mărioara, soția căpitanului Dr. Drăgescu din Slatina. După parastas s'a dat din partea fiului răposatei, a inginerului Iancu Muciu Muntean, pomană.

Un examen școlar în Sălagiu. Despre esamenul elevilor dela școala profesională din Pereceiu în Sălagiu ni-s'a trimis un raport în care se constată rezultatul foarte bun și se aduc meritate laude învățătorului Vasilie Oltean, care de 13 ani e învățător în Pereceiu, muncind cu zel întru susținerea școlii profesionale la nivelul recerut și întru apărarea ei față de tendența de contopire a școalelor de stat de acolo. Esamenul s'a ținut sub presiul protopopului tractual Ioan P. Papiu și al protului local Alexandru Sima, ca president al scaunului școlar și în prezența învățătorilor Ioan Hendea din Recea, Demetriu Pașca din Siciu și Ioan Flonta din Bădăcin ca delegați ai Reuniunii învățătoresci, a ocașieilor: Georgiu Maier, jude reg. în pens. și advocat, Varga Kálmán, notar cercual, Borbat Vilmos, directorul școlii de stat, Lang Dalma și Marița Lăpușteanu-Lazar, învățătoare la școala de stat din Pereceiu, și a unui mare număr de popor. După-cum s'a zis mai sus, rezultatul esamenului a fost foarte bun. Școala a avut 46 elevi, dintre cari 23 erau în clasa începătoare.

Incendiu în Ciumbud (comitatul Albei inferioare) un mare incendiu a mistuit Joi trei case împreună cu toate clădirile economice din jurul lor. Norocul a fost, că focul s'a escat la capătul de cătră Băgău al satului și vântul sufla spre câmp, căci altcum s'ar fi primejduit poate întreg satul.

Coroane eterne. Senatul școlastic din Tohanul-vechiu a trimis 12 coroane pentru „fondul studenților miseri în cas de morb” dela gimnasiul din Blaj, în loc de cunună la mormântul fostului învățător Stefan Ioan, răposat în Blaj.

Esamenele de calificățiune pentru candidații de notari. Cu referire la legea despre înființarea de cursuri pentru calificarea notarilor s'au făcut din mai multe părți întrebări la ministerul de interne, ori de vor fi admiși la facerea esamenului, conform sistemului vechiu, candidații cari s'au înștiințat deja înainte de sancționarea legii? Drept rezoluție la acesteia ministru a dat rescript municipiilor, prin care le face cunoscut că în mod excepțional concede ținerea esamenelor cu cei cari s'au înștiințat deja. Esamenele trebuie însă să se țină înmăni până la 31 August, având în Septemvrie să intre în vigoare legea nouă.

Banka generală de asigurare

„TRANSILVANIA“

intemeiată la anul 1868

in Sibiu, str. Cisnădiei nr. 5 (edificiile proprii).

asigurază în cele mai avantajoase condiții:

contra pericolului de foc și exploziune

edificii de orice fel, locuințe și clădiri economice, magazine de mărfuri, mașine agricole, mobile, vestimente și rufe, cărș și vite de tot soiul, produse de câmp și de recoltă etc. etc.;

asupra vieții omului:

in toate combinațiunile conform tabelelor sale foarte variate ca asigurări simple pe cazul de moarte, asigurări mixte cu termen, asigurări de copii, de zestre, rente vi-gere, asigurări cu plățirea de două-ori a capitalului, și cu polițe libere de premii etc.

Asigurări populare fără cercetare medicală (sistem german).

Asigurări pe spese de înmormântare cu solvire imediată.

Fonduri de rezervă și de garanție specială: 1.400.000 coroane, plasate în scrisuri fonciare și în siguranțe pupulare.

Active cu finea anului 1899: 2 milioane 185 mii coroane.

Stocul asigurărilor:

Valori asigurate contra incendiului: 64 milioane coroane. Capitale asigurate asupra vieții: 9 milioane coroane.

Dela întemeiere institutul a solvit: 2.825.645 cor. 62 bani pentru daune de foc și 2.498.042 cor. 10 bani capitale asigurate pe viață, total: 5.323.687 coroane 72 bani.

Oferte și ori-ce informațiuni se primesc prin Direcțiune în Sibiu, la agenturile principale în Arad, Brașov și Timișoara, la agendele generale din Cluj și Budapesta, precum și la reprezentanții speciali în toate comunele mai mari.

Prospecte și tipărituri gratuit și franco.

Diracțiunea în Sibiu,
str. Cisnădiei nr. 5, etajul I., curtea I.

„Tipografia“, soc. pe acțiuni în Sibiu.

Se află de vânzare:

HOMO SUM.

ROMAN DE GEORGE EBERS.

Prețul 2 cor. sau 2 lei 50 bani.

Comande se pot face la „Tipografia“, soc pe acțiuni în Sibiu.

Se de află vânzare la „Tipografia“, soc. pe acțiuni în Sibiu

Cartea Stuparilor săteni

de Romul Simu, învățător.

Cu mai multe ilustrațiuni în text.

Edițiura și proprietatea „Reuniunii rom. de agricultură din comitatul Sibiiului“.

Prețul 70 bani plus portul postal.

Reuniunea agricolă prin edarea acestor cărți folositoare a umplut un gol adănc simțit în literatura stupăritului. Broșura este scrisă pe un frunțas învățător, stupar priceput. Ea tractează pe scurt tot de ce are trebuință un stupar. Se recomandă cu deosebire ca premii pentru școlile noastre de tot soiul.

Se vinde la „Tipografia“, societate pe acțiuni în Sibiu.

„Tipografia“, soc. pe acțiuni, Sibiu.

Seson de primăvară și de vară 1900.

Stofe veritabile de Brünn.

Un coupon în lungime de 3.10 m., dând un complet rind de haine bărbătești (roc, pantaloni, vestă) costă numai	fl. 2 75, 3.70, 4 80 din bună 6—și 6.90 din mai bună 7.74, din fină 8.65 din mai fină 10.— din cea mai fină	lană de oale
---	---	--------------

Un coupon pentru un rind de haine negre de salon fl. 10.—, cum și stofe de pardesiu, postav de turiști, cele mai fine sorte de camgarn etc. trimite pe prețurile de fabrică deponitul de fabricare foarte bine cunoscut ca real și solid

Siegel-Imhof în Brünn.

Mustre gratis și franco. — Furnisarea conform mustrelor garantată.

Avantajile clientelei private la comandarea stofei direct dela firma de mai sus la locul fabricii, sânt foarte însemnate.

[169] 19—40

Legea veterinară

atât de mult folositoare tuturor economilor și tuturor primăriile comunale — a eșit de sub tipar în a doua ediție îndreptată și îmbogățită. »Reuniunea română de agricultură din comitatul Sibiiului« a îngrijit ca atât limba cât și forma cărței acesteia să fie cât se poate de potrivită, pentru-că poporul se poate pe deplin înțelege sfaturile și îndrumările ce i-se dau cu privire la: pasapoarte, trguri de vite, boale lipicioase și multe alte lucruri folositoare. Cartea se numește

Învățătorul Munteanu

impărtășește economilor sei cele mai de lipsă cunoștințe despre

LEGEA VETERINARĂ (Lecuirea vitelor)

și BOALELE LIPICIOASE (CONTAGIOASE) stând cu dinșii la sfat în serile lungi de iarnă.

De Tormay Béla.

Ediția II. revizută — 152 pagini mari.

Cartea costă 80 bani (cu porto postal 90 bani) și se poate cumpăra dela

Reuniunea română de agricultură din comitatul Sibiiului.

Studii Literare

de Teodor Raica, profesor de liceu.

Cuprinzând:

O gramatică-parodie. **Veacul al XVI-lea.** **Codrul frate cu Românul.** **Monografia prepoziției „de“**

O carte de mare preț pentru toți profesorii, dascălii și cărturarii români.

Prețul numai 1 cor. 50 bani.

Se poate procura dela „Tipografia“, societate pe acțiuni în Sibiu.

„Tipografia“, soc. pe acțiuni Sibiu.

MARGARETA MOLDOVAN.

Din tainele vieții.

29 de povești și schițe.

Prețul 2 cor., plus 10 bani porto.

Se poate procura dela „Tipografia“, soc. pe acțiuni, Sibiu.

A aprinți

Ilustrații românești!

Cărți postale

cu ilustrații românești

„...toate 'n tot Frumoase cât eu nici nu pot Mai frumoase se-'mi socot — Cu mintea mea, in peste 20 variante, care de care mai fermecătoare Se află cu prețul de 10 bani per bucată la „Tipografia“, societate pe acțiuni în Sibiu, str. Poplăcel nr. 16. La cumpărări mai mari se dă rabat potrivit.

Tipuri admirabile.

Porturi românești din diferite părți.

Vederi pitorești.

„Tipografia“, soc. pe acțiuni Sibiu.

Se află de vânzare:

Chestiunea Română în Roma.

Conferența domnului Roberto Fava.

Prețul numai 40 bani.

Cu preț redus.

Doi mari Metropoliti ai Românilor

Andreu bar. de Șaguna și Alexandru Sterca Șuluțiu.

— Portrete frumoase. —

Lucrate la Viena, în fototipie, fiecare separat pe hârtie fină de carton; sânt foarte potrivite tablouri în casa fiecărui Român.

Prețul unui exemplar 40 bani.

„Tipografia“, soc. pe acțiuni, Sibiu.

Cu preț redus!

Luptele Românilor.

Articuli istorici-politici de Doctor Romanus.

Broșură de 120 pag. cuprinzând 16 excelente articuli asupra mersului istoric al luptelor noastre politice. O lectură foarte de actualitate

Preț redus la 60 bani.

„Foaia Poporului“, este cea mai bună și mai ieftină gazetă populară.

„Foaia Poporului“

ese în fiecare Duminecă, în format cuart mare, cu cuprins bogat politic-național, economic, literar, informativ etc. și cu ilustrațiuni.

Pentru-ca fiecare știutor de carte se poate abona această foaie

„Foaia Poporului“

va costa numai 4 cor. pe anul întreg sau 2 cor. pe jumătate de an.

Abonamentele se fac de-adreptul sau prin mandate postale la

„Tipografia“, soc. pe acțiuni, Sibiu.

„Tipografia“, societate pe acțiuni în Sibiu
Strada Poplăcii Nr. 15.

Biblioteca populară a „Tribunei“.

1. Pădureanca. Novela de Ioan Slavici, 12 coale tip, broș., elegant. Un exemplar cu prețul redus dela 40 cr. sau 1 lei la 80 cr. sau 60 bani.	28. Fata Crainii din cetini. De George Coșbuc. Un exemplar 5 cr. sau 8 bani.
2. Fata Stolerului de Matilda Cugler-Poni. Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.	29. Strigoica. Din fanteziile lui Nicolae Gogol. Un exemplar 20 cr. sau 40 bani.
3. Ce n'a fost și nu va fi. Poveste de I. T. Mera. Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.	30. Drama mamei. Baladă de George Coșbuc. Un exemplar 20 cr. sau 40 bani.
4. Pipăruș Petru. Poveste de I. T. Mera. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.	31. Taina unei vieți. De Björnsterne Björnson (1869). Un exemplar 6 cr. sau 12 bani.
5. Păcaia și Tândală. Anecdotă de Silvestru Moldovan. Prețul unui exemplar 8 cr. sau 6 bani.	32. Vecinii. Din fanteziile lui Nicolae Gogol. Un exemplar 80 cr. sau 60 bani.
6. Jocării și jocuri de copii. De P. Ispirescu, călător-tipograf. Un exemplar 25 cr. sau 50 bani.	33. Păcaia în satul lui. Poveste de Ioan Slavici. Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.
7. Teiu legănat. Poveste de Gr. Sima al lui Ion Ivan. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.	34. Sgârșitul. Comedie de Moliere. Un exemplar 40 cr. sau 80 bani.
8. Colăcășitul. Obiceiurile țeranilor români la nuntă, de Benedict Viciu. Un exemplar 16 cr. sau 32 bani.	35. Lumea proșilor. Poveste de Silvestru Moldovan. Un exemplar 5 cr. sau 8 bani.
9. Fieca a nouă mame. Poveste de Silvestru Moldovan. Un exemplar 14 cr. sau 28 bani.	36. Nuseu-împărat. Poveste din popor de „Mărgineanu“. Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.
10. Povestea lui Ignat. Poveste de Silvestru Moldovan. Un exemplar 8 cr. sau 6 bani.	37. Dina-împărăteasa și peana ei aleasă. Poveste din popor de „Mărgineanu“. Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.
11. Sfântul Nicolae. De Matilda Cugler-Poni. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.	38. Fulec. Poveste în versuri de George Coșbuc. Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.
12. Îndărălnicul. Poveste de Silvestru Moldovan. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.	39. Spice de aur. Culece de dascălul Ioan F. Lăsar. Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.
13. Răstēm de mamă. Legendă populară din giorul Născudului. De George Coșbuc. Un exemplar 6 cr. sau 12 bani.	40. Un idil în Rogeni. Novela de Bret Harle. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
14. Bunica de Bojana Năncovă, tradusă din limba boacă de prof. Dr. Urban Iarnik. Un exemplar cu prețul redus dela 1 fl. sau 8 lei la 60 cr. sau 1 lei 20 bani.	41. Baba Iadului. Poveste în versuri de Ioan Moța. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.
15. Vlad și Catrina. Poveste de Gr. Sima al lui Ion Ivan. Un exemplar 5 cr. sau 10 bani.	42. Princesa feracească. Poveste în versuri de P. Dulcu. Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.
16. Din bătrâni. Ghiduri întrebări și răspunsuri, frământări de limbă, adunate de Gr. Sima al lui Ion Ivan. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.	43. Dina Mărgărelelor. Poveste în versuri de Ioan Moța. Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.
17. Pe pământul Turului de George Coșbuc. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.	44. Doi copii. Poveste de Ioan Moța. Un exemplar 10 cr. sau 20 bani.
18. Căldărușa cu trei picioare. Poveste franțosească de Eleonora Tănăsescu, după A. Gevraș. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.	45. O partidă în patru. De Antoniu Ghislanconi. Un exemplar 12 cr. sau 24 bani.
19. Cenușoaca. Poveste de I. T. Mera. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.	46. Posacul bun de inimă. Comedie în 3 acte de Carlo Goldoni. Tradusă de domnișoarea Al. și Lac. I. Romanescu. Un exemplar 25 cr. sau 50 bani.
20. Un peșter îndărălnic. Novela de Björnsterne Björnson (1856). Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.	47. Crețorul și cei trei feciori. Poveste de Ioan Moța. Un exemplar 15 cr. sau 30 bani.
21. Prietenul meu Vântură-Teară. Din poveștile californiene ale lui Bret Harle. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.	48. Mica Fadoți. De George Sand. Un exemplar 40 cr. sau 80 bani.
22. Scapărătoarea. Din poveștile lui Andersen. Un exemplar 4 cr. sau 8 bani.	49. Răsălin păcurarul. Poveste de Nicolae Trambiteanu. Un exemplar 22 cr. 44 bani.

50. Clara Milcel. Novela de I. Turghenev. Traducă din limba rusă de Enea Hodeș. Un exemplar 40 cr. sau 80 bani.

51. Sută de ani. De Ioan Slavici. Un exemplar 8 cr. sau 16 bani.

Celor-ce cumpără un număr mai mare de exemplare, cu deosebire librarilor și peste tot vânzătorilor, se dă rabatul convenit.